

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
1948

№ 87 (1881) | ПЯТНИЦА, 23 ИЮЛЯ 1948 Г. Цена 20 к.

Об итогах выполнения народно-хозяйственного плана за II квартал 1948 года

В печати опубликовано сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1948 год за II квартал. Во втором квартале, т. е. в течение апреля, мая и июня, промышленность выпустила валовой продукции на 6 процентов больше, чем было установлено планом, а за первое полугодие нынешнего года в целом план по валовой продукции перевыполнен на 5 процентов.

Вся советская промышленность дала валовой продукции на 24 процента больше, чем во втором квартале прошлого года.

Особенно большое значение имеет перевыполнение плана отраслями тяжелой промышленности — черной и цветной металлургии, угольной промышленностью, нефти, химической, электропромышленностью, машиностроением и другими.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие, включившиеся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, наращивание борются за улучшение работы предприятий и рост производства. Благодаря самоотверженному труду советских людей перевыполнен план не только по выпуску валовой продукции, но и значительно снижена себестоимость. В первом полугодии государство получило от снижения себестоимости промышленной продукции полтора миллиарда рублей сверхплановой экономии.

За первое полугодие в районах, подвергшихся оккупации, восстановлено и построено, наряду с промышленными предприятиями, также большое количество жилищ общей площадью 1,300 тысяч квадратных метров в городах и 63 тысячи жилых домов в сельских местностях, не считая домов, построенных самими колхозами и колхозниками.

Большие успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов не пожалели сил, чтобы выполнить слово, данное товарищу Сталину, и вырастить богатый урожай.

В сообщении Госплана СССР указывается, что весенний сев проведен успешно. Перевыполненный план сева наиболее ценной

зерновой культуры — яровой пшеницы. Посевная площадь под урожай 1948 года увеличилась по сравнению с 1947 годом более чем на 11 миллионов гектаров, в том числе по яровой пшенице на 5 с половиной миллионов гектаров. Уход за посевом и подготовка к уборке урожая проходит в этом году лучше, чем в 1947 году.

На юге страны, в ряде центральных областей идет уборка урожая. Героический труд колхозного крестьянства дает плодотворные результаты. На Украине, в Молдавской ССР, в Крыму и на Северном Кавказе выражен хороший урожай зерновых, значительно превышающий прошлогодний. В большинстве центральных и западных районов страны состояние посевов хорошее и удовлетворительное. В восточных и северных районах СССР развитие посевов протекает нормально.

За второй квартал нынешнего года выпущено в два с лишним раза больше тракторов, чем во втором квартале прошлого года, сельскохозяйственных машин — почти в два с половиной раза, минеральных удобрений на 25 процентов больше, чем во втором квартале прошлого года. В 2—2,5 раза вырос выпуск станков для текстильной промышленности.

Во втором квартале наряду с ростом продукции тяжелой промышленности намного увеличился выпуск промышленных и продовольственных товаров для населения. Благодаря этому значительно расширилась различная торговля. Снижение цен в государственной торговле и на колхозном рынке способствовало дальнейшему увеличению покупательной способности рубли.

В заключение в сообщении Госплана ССР говорится:

«Широко развернувшееся социалистическое соревнование рабочих, колхозников и интеллигентии на предприятиях, стройках, колхозах, МТС и совхозах и достигнутые успехи в деле перевыполнения плана первого и второго кварталов 1948 года показывают, что все отрасли народного хозяйства имеют возможность не только выполнить, но и перевыполнить план 1948 года — третьего, решающего года послевоенной пятилетки».

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О снабжении Берлина продовольствием

Ввиду запроса советской военной администрации Германии, совет Министров СССР принял решение предоставить в распоряжение советской военной администрации в Германии из государственных резервов СССР 100 тысяч тонн пшеницы и соответствующее количество других продовольственных продуктов для снабжения Берлина, включая его западные секторы.

Достойную встречу «Дню шахтера»!

Шахта № 4 досрочно выполнила июльские обязательства

В развернувшемся соревновании за достойную встречу шахтерского праздника с каждым днем наращивает сверхплановую добчу углем коллектив шахты № 4 (нач. т. Кураков, глав. инженер т. Одинцов, секретарь партбюро т. Алдохин, пред. шахткома т. Коростелев).

В настоящее время на шахте все участки и бригады перевыполняют производственные задания.

На днях этот боевой горняцкий коллектив одержал новую производственную победу — первым на руднике выполнил свои июльские обязательства. Отправлено три эшелона сверхпланового топлива.

Сейчас горняки дают уголь в счет новых обязательств.

Достигают высоких показателей

Коллектив подземного транспорта шахты «Капитальная» безаварийной работы здесь достигли машинисты электровозов тт. Колмаков, Кронеш, Рыбакин, Филатов и сам бригадир т. Щербаков. Их ежедневный показатель — 150—200 процентов.

Машинист электровоза т. Колмаков в отдельные дни выполняет свои задания до трехсот процентов.

И. Долинский.

ШЕСТЕРКА ЛУЧШИХ

Комсомольцы — активные борцы за досрочное выполнение пятилетки. Так зарекомендовал себя в коллективе ЦЭММ ряд молодых рабочих.

В мастерских среди молодежи особенно высокую выработку дает электробоекачик Николай Моисеев. Его ежедневный показатель: 250—300 процентов.

Ила Корецкая. И. Рожков.

СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

В соревновании за достойную встречу «Дня шахтера» лучших показателей за 21 день июля добились следующие бригады:

На шахте «Капитальная»

Хамидулина	— 139,5 проц.
Солинина	— 138 проц.
Андрющенко	— 130 проц.
Киселева	— 125 проц.
Арсеньева	— 123 проц.
Лебедева	— 119 проц.
Романова	— 118 проц.
Червяк	— 117 проц.
Краузе	— 115 проц.
Борисова	— 113 проц.
Шульц	— 112 проц.
Ермошкин	— 110 проц.
Кунягина	— 104 проц.

На шахте № 4

Солдаева	— 137 проц.
Вагнера	— 131 проц.
Барбараш	— 121 проц.
Чеботаря	— 121 проц.
Домбровского	— 118 проц.
Черепанова	— 115 проц.
Попова	— 107 проц.
Чегуриян	— 107 проц.

На шахте № 10.

Дорошевича	— 136 проц.
Мацченко	— 134 проц.
Озюбкина	— 111 проц.
Туркина	— 110,5 проц.
Каца	— 109,5 проц.
Красовского	— 108,9 проц.
Чернявого	— 107,8 проц.
Власова	— 106,5 проц.
Яничкина	— 106,5 проц.
Зенгер	— 106 проц.
Данилова	— 105,1 проц.
Зеленко	— 104,1 проц.

ШАХТЕРЫ ВЫРАЖАЮТ СВОИ ЧУВСТВА НЕГОДОВАНИЯ В СВЯЗИ С ЗЛОДЕЙСКИМ ПОКУШЕНИЕМ НА ВОЖДЯ ТРУДЯЩИХСЯ ИТАЛИИ — ТОВАРИЩА ТОЛЬЯТТИ

НАШ ОТВЕТ: УСИЛИМ БОРЬБУ ЗА СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГОЛЬ

Все эти дни на шахте «Капитальная» многие члены бригады постоянно знакомят горняков с событиями в Италии. Эти события глубоко волнуют каждого. Велико чувство возмущения советских людей злодейским покушением на жизнь вождя итальянских трудящихся Пальмиро Тольятти.

Как только стало известно о покушении на товарища Тольятти, на участках и в цехах, в период раскомандировок состоялись митинги. На них рабочие, инженерно-технические работники, как и весь советский народ, выразили протест против наглой вылазки извергов человечества.

На одном из митингов сообщение о покушении на Тольятти зачитал редактор многотиражки т. Шоконцев. Слово взял начальник участка т. Хорош.

— Трудно найти слова и выразить ими мои чувства негодования.

А. Долинский.

ПРИСОЕДИНЯЮТ СВОЙ ГОЛОС К ВСЕОБЩЕМУ ПРОТЕСТУ

На своих митингах горняки шахты № 9 единодушно присоединили свой голос к всеобщему протесту по поводу чудовищного злодействия фашистских извергов — покушения на жизнь генерального секретаря коммунистической партии Италии товарища Тольятти. Выступили командиры производства, передовые стахановцы. Тт. Степаненко,

Борисов, Архипов, Голдобин, Бузунов и другие призвали коллектив шахтеров в ответ на подлую вылазку врага усилить напряжение в труде. Коллектив взял обязательство приложить все силы к тому, чтобы в ближайшее время значительно увеличить добчу.

Многолюдными были митинги в учебных заведениях трудовых резервов. Коллектив преподавателей, учащихся школы ФЗО № 86 единодушно принял следующую резолюцию:

«Заслушав сообщение о покушении на жизнь вождя итальянского рабочего класса и телеграмму товарища Сталина ЦК компартии Италии, мы глубоко возмущены наглой вылазкой извергов человечества. В бесильной злобе перед растущими силами демократии реакционеры прибегают к подлым гитлеровским методам террора. Преписанные гнева и возмущения, мы шлем им свои проклятия.

Мы глубоко уверены, что демократическая молодежь Италии еще теснее сплотит свои ряды в борьбе за народную демократию.

В ответ на вылазку врага мы, учащиеся, обязуемся отличаться, учиться, осваивать производственную-деловую квалификацию и призываем все школы ФЗО города присоединиться к нашему голосу.

От всего сердца мы желаем товарищу Тольятти скорейшего выздоровления».

В. Еремеев.

В ПОМОШЬ АГИТАТОРУ

ЗА ВЫСОКИЕ КАЧЕСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ!

Темпы и качество

Советский народ твердо решил внести большевистскую поправку в календарь — он хочет превратить пять лет в четыре года. Для этого нужно мобилизовать и пустить в ход дополнительные резервы производства. Неисчерпаемый источник таких резервов таится в качественных показателях плана.

Какие показатели определяют качество работы?

К качественным показателям относятся прежде всего: рост производительности труда, передовые технико-экономические нормы, максимальное сокращение производственных потерь, ликвидация брака, снижение себестоимости промышленных изделий, высокое качество продукции. Невыполнение этих показателей влечет за собой замедление темпов развития народного хозяйства.

В самом деле, какой толк получится от того, что мы добудем больше угля и нефти, произведем больше металла, выпустим больше машин, инструментов, текстиля, обуви, мебели и других товаров широкого потребления, если значительная часть этой продукции окажется негодной к употреблению или будет служить очень непродолжительный срок? Получится, что мы зря загружали станки и машины, зря затратили дорогое сырье, бесполезно занимали рабочую силу. Спрос на товары, который все время повышается в нашей стране, останется недовлетворенным. Развитие товарооборота, который является основным источником наших государственных доходов, задержится.

Ясно, что высокие темпы роста, характерные для советского народного хозяйства, могут быть осуществлены только тогда, когда одновременно с выполнением количественных заданий плана будут строго выполняться качественные показатели работы.

Темпы и качество — вот что решает вопрос о выполнении пятилетки в четыре года!

Рост промышленного производства — результат высокого качества работы

Опыт прошедших двух лет и шести месяцев нынешней пятилетки очень ярко показывает огромную роль качества работы в росте промышленного производства.

Вспомним, что в 1946 году выпуск гражданской продукции увеличился на 20 процентов по сравнению с 1945 годом, но годовой план в целом был выполнен только на 96 процентов. Почему это произошло? Произо-

шло это потому, что качественные показатели работы, вследствие трудностей переходного периода, еще были значительно ниже довоенных: нормы выработки (производительность труда) в большинстве отраслей промышленности отстали от достижений довоенных лет, а нормы расхода топлива, сырья, материалов, электроэнергии оказались выше довоенных. Велики были потери на производстве, очень высоким оказался процент брака, что легко тяжелым бременем на себестоимость продукции. Предприятия широко использовались государственными дотациями для покрытия своих убытков. Это были трудности роста.

1947 год — второй год пятилетки — стал годом преодоления этих трудностей. Были введены новые, среднепрогрессивные нормы выработки, ориентирующие на достижения лучших рабочих-стахановцев. Были установлены новые, среднепрогрессивные нормы использования оборудования, расходования сырья и материалов. Социалистическое соревнование было направлено на выполнение качественных показателей параллельно с количественными. Рабочие усиленно занялись повышением своей квалификации. Все это дало замечательные результаты. Производительность труда возросла из месяца в месяц. В октябре 1947 года валовая продукция крупной промышленности СССР достигла среднемесячного выпуска довоенного, 1940 года.

За честь фабричной марки

1948 год проходит под знаком борьбы за повышение всех качественных показателей работы

— за максимальную экономию и бережливость, за отказ от государственных дотаций, за увеличение накоплений, за рост производительности труда, улучшение организаций производства, быстрое освоение среднепрогрессивных норм выработки.

Первый квартал, как известно, ознаменовался серьезными успехами: объем промышленного производства вырос по сравнению с тем же периодом 1947 года на 32 процента, то есть почти на одну треть. Одно предприятие за другим отказывается от государственной дотации, начиная давать прибыль. Государственный план перевыполняется из месяца в месяц не только по валовому выпуску продукции, но и по снижению себестоимости, по соблюдению ассортимента и качества продукции.

Однако при всеобщем подъеме народного хозяйства у нас все

же имеются отрасли, не выполняющие планы или выполняющие планы за счет выпуска второстепенных видов продукции или продукции низкого качества. Это относится в особенности к разным отраслям местной промышленности и промыслового кооперации, выпускающим товары для населения. Все еще остается неудовлетворительным качество обуви, выпускаемой нашими обувными фабриками и промысловыми артелями, не удовлетворяет запросам населения качество швейных изделий, детских игрушек, мебельного производства, предметов домашнего обихода.

Советский потребитель хочет получить за свой полноценный рубль хороший, добротный товар, а вместо этого ему сплошь и рядом предлагаются уродливо сшитые костюмы или пальто, игрушки, которые нельзя давать детям в руки, грубые стаканы, тарелки и т. д. и т. д. Выпуск такой продукции — результат необрезного и подчас преступного отношения к народному добру, пренебрежения к интересам потребителей.

В нашей стране созданы все условия для выпуска товаров высокого качества. И если находятся предприятия и хозяйственники руководители, позволяющие себе засорять рынок явно негодной продукцией, то это можно объяснить только тем, что борьба против бракоделов еще недостаточна. Пришло время покончить с этим позорным явлением в нашей хозяйственной деятельности. Пора выполнить то, о чем говорил товарищ Сталин еще на XVI съезде партии:

„Нельзя дальше терпеть прохри в области рационализации, невыполнение плана по снижению себестоимости и безобразное качество продукции ряда наших предприятий. Эти прорехи и недостатки давят на все наше народное хозяйство и не дают ему двигаться вперед. Пора, давно пора покончить с этим позорным пятном!“

Позорное пятно! — вот как резко осудил товарищ Сталин пренебрежение к качеству продукции.

С тех пор как были сказаны эти слова, прошло немало лет. Советская индустрия шагнула далеко вперед, советские предприятия и многие виды выпускаемой ими продукции завоевали мировую славу. Честь советского предприятия требует, чтобы эта слава росла и ширилась.

Так усилили же борьбу за высокое качество продукции, против низкосортности и брака в производстве!

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ПЕРЕДАЮТ ОПЫТ РАБОТЫ МОЛОДЫМ ГОРНИКАМ

Многие старейшие шахтеры на участке № 16 шахты „Капитальная“ любовно передают свой опыт работы молодым горнякам. Широко известно о производственной дружбе горного мастера коммуниста т. Быхихина с проходчиком Леонидом Дикаевым. Благодаря помощи старого шахтера недавний выпускник школы

ФЗО стал стахановцем. Повседневно передают свой опыт молодым квалифицированные проходчики тт. Чубин, Трофимов, Абрамов, Емцев. Под их руководством и помощи молодые горняки тт. Сафин, Мацак, Наибов, Чевелев, Сметанин повседневно повышают производительность труда.

На учбу в новый техникум

Комитеты ВЛКСМ на шахтах проводят среди горняцкой молодежи работу по выявлению желающих поступить учиться во вновь организованный в г. Кемерово горный техникум. Это учебное заведение готовит техников-инструкторов по разработке угольных месторождений и ремонту шахтного оборудования. Срок обучения — 4 года. В техникум принимаются молодые гор-

няки с образованием 7 классов и стажем работы в шахте не менее двух лет.

Желание учиться изъявляют многие. Так, на шахте „Капитальная“ позавчера подали заявления пять человек. По всем вопросам учебы в техникуме молодежь обращается к его представителю, находящемуся в горном ВЛКСМ.

Экскурсия по Горной Шории

Недавно группа учащихся школы № 93 под руководством директора т. Санкина Н. Н. отправилась в экскурсию по Горной Шории. На пути своего большого маршрута школьники

СВОИМИ СИЛАМИ ПОСТРОИЛИ МОСТ

Часто бывает среди своих избирателей депутат городского Совета Герман Георгиевич Усков — главный инженер ЦЭММ. Он внимательно выслушивает их насущные нужды, помогает разрешить различные запросы.

Жители улицы Щелканка заинтересованы в ремонте дороги, в постройке двух мостов. На прошедшем недавно собрании избирателей был обсужден этот вопрос. Население улицы изъявило желание своими силами сделать мосты. Депутат заверил собравшихся, что он будет ходатайствовать через горисполком о том, чтобы шахта „Капитальная“ отпустила определенное количество леса.

В настоящее время на Щелканке уже ликвидировано одно непроезжее место. В устройстве моста проявил много инициатив председатель уличного комитета тт. Барабаш. 65-летний избиратель является активным помощником депутата во всех его делах в избирательном округе.

Международный обзор

Гнев и возмущение народов

14 июля было совершено покушение на жизнь вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии, генерального секретаря ЦК итальянской компартии Пальмиро Тольятти. Террорист Палланте не действовал по собственному почину. За его спиной стоял, его руки подняли тех, кто хотел бы задушить итальянскую демократию, лишить народ его исторических прав, завоеванных после разгрома фашизма. Палланте — выкорыщен христианско-демократической партии, выкорыщен реакционеров. Известно, что христианско-демократическая партия еще три месяца назад бросила наглый клич: „Коммунисты — вне закона!“ Партия христианских демократов, сохранившая власти путем выборных махинаций, сейчас руками правительства де Гаспери ведет непрекращающейся борьбу за жизненные интересы трудящихся Италии.

Возмущенный злодейским покушением весь итальянский народ поднялся против политики террора, проводимого фашизмом и его покровителями из правительенного лагеря. „Подлое покушение на Пальмиро Тольятти, — говорится в обращении народного демократического фронта к населению Рима, — является покушением на демократические свободы итальянского народа. За это преступление ответственность целиком несет реакционное правительство“.

Волна протеста против покушения на Тольятти охватила весь демократический мир. Миллионы людей во Франции, в Болгарии, Чехословакии, в Румынии выразили свой гнев и возмущение провокационными действиями итальянских реакционеров. Такое же негодование охватило и народы Советской страны. События в Риме горячо обсуждались рабочими, колхозниками, учеными, служащими, инженерами. Чувства советского народа высказал товарищ Сталин. От имени ЦК ВКП(б) он обратился к ЦК коммунистической партии Италии с телеграммой, в которой выразил негодование по поводу злодейского покушения извергов человеческого рода на жизнь вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии — нашего любимого товарища Тольятти“.

На покушение, совершенное реакционерами, пролетарии Италии ответили стихийно возникшей всеобщей забастовкой. Мощная забастовка парализовала 14 и 15 июля железнодорожный транспорт, заводы, фабрики, связи, печать. Против забастовщиков правительство

В. Михайлов.

О СОСТОЯНИИ ЗДОРОВЬЯ ТОЛЬЯТТИ

Со времени операции, произведенной после полудня 14 июля, Пальмиро Тольятти находится в центральной римской клинике под тщательным врачебным наблюдением виднейших итальянских специалистов. Как отмечается в бюллетенях, общее состояние здоровья Тольятти значительно улучшилось. Состояние оперированных органов постепенно отличное.

По отзывам врачей, Тольятти проявляет исключительную выдержку и самоконтроль. С момента тяжкого ранения он ни разу не проронил жалобы, не издал ни одного стона, за исключением периода действия наркоза, находился постоянно в полном сознании, нередко говорил и даже шутил с врачами.

В приемной клинике постоянно находятся руководители компартии и народного демократического фронта, политические деятели, депутаты и друзья больного. На улице перед зданием клиники толпа трудящихся Рима молча ожидает известий о здоровье любимого вождя.

(ТАСС)

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

ОСИННИКОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

Производит набор учащихся на 1948—1949 учебный год

установлены следующие премии и льготы:

1. Персональные звания и форма обмундирования.

2. Награждение медалями и орденами Союза ССР за высокую летнюю и ежегодные премии.

3. Для студентов горного техникума установлена форма

Вступительные экзамены с 1 по 20 августа по математике, русскому языку и конституции СССР за 7 классов средней школы.

Начало занятий — 1 сентября

Адрес техникума: город

Осинники, Кемеровской обл.

ул. Кирова, дом № 26.